

# 铁道部:春运客运量预计 2.2 亿人次

## 日均 561 万人次

铁道部运输局营运部副主任卫瑞明 22 日做客新华访谈时表示,今年春运全国预计客运量是 34 亿人次。其中,铁路客运量预计是 2.2 亿人次,同比增加 993 万人次,增长 4.6%,日均 561 万人次,高峰日将达 700 万人次左右。全国铁路售票业务正常,新一代客票系统运行比较平稳,旅客过去最头疼的在车站窗口和售票点彻夜排队买票现象基本没有了,旅客购票环境和舒适度有了

改观。

目前,全路每天开行图定客车 2227 对,春运期间每天将增开临客 450 对,合计 2567 对,同比增加 166 对。为满足务工旅客的出行需要,在春运期间全路日均安排开行 621 对绿皮车,占客车总数的 24.2%,重点运送去往成都和重庆、合肥和阜阳、南昌等春运地区的务工旅客。

卫瑞明表示,为方便农民工买票,铁路部门进一步扩大农民工团体票办理数

量,原则上 10 人以上即可申请办理农民工团体票。自 2012 年 12 月 27 日起,在全国 172 个车站间办理 2013 年 1 月 26 日至 2 月 8 日(往程),2 月 13 日至 2 月 28 日(返程)的团体票,农民工团体旅客可以在预售期前购买到车票。

据悉,各种售票方式售出车票的比例为:互联网售票占 35.9%,电话订票占 7.5%,人工窗口占 52.1%,自动售票机占 4.5%。  
(据新华社)

## 中国稳态强磁场实验装置项目 获重大进展

记者 22 日从中科院合肥物质科学研究院了解到,该院强磁场科学中心自主研发的第一台水冷磁体在输入 10 兆瓦电源功率、2 万安培高稳定度电流下,获得了预计的 26.93 特斯拉磁场。

这标志着中国稳态强磁场实验装置项目获得了重大进展,也标志着中国强磁场水冷磁体技术达到世界先进水平。

据了解,这一项目包括四台不同特性参数的水冷磁体和一台混合磁体,它们完全由中国自主设计、研制。本次试验的高功率水冷磁体正是强磁场中心的建设目标之一。

强磁场中心主任匡光力介绍,此次水冷磁体成功达到预设指标,有赖于三大要素的成功:水冷磁体的设计及研制、大功率电源的稳定输出、去离子水冷却系统的正常运行。

据介绍,中国是世界上除美国、日本、法国、荷兰之外,唯一拥有稳态强磁场水冷磁体装置的国家。目前水冷磁体所能达到的磁场最高纪录是由美国国家强磁场实验室创造的,他们在用电输出功率 20 兆瓦情况下,稳态水冷磁体产生的最高磁场达 36 特斯拉。  
(据新华社)

## 北京龙潭、地坛两大传统庙会 将于除夕同时开锣历时 8 天

记者从北京市旅游部门获悉,北京龙潭、地坛两大传统庙会将于 2 月 9 日除夕当日同时开锣,至 2 月 16 日(农历正月初七)结束,历时 8 天。

大年初一,北京龙潭庙会将为游客奉上由 300 多名演员参与的花会走街表演。并在湖心岛文化长廊设立“龙潭庙会 30 届”回顾展,展出市民的珍藏照片,回味龙潭庙会“而立之年”的历史变迁。

北京地坛庙会期间将推出系列展《北京坛庙文化展天地日月》,展览通过天坛、地坛、日坛、月坛等坛庙的珍贵图片和历史资料,讲述坛庙历史及坛庙建筑的特点。景德镇青花瓷艺术展也将在地坛庙会上首次推出,6 位青花瓷乐器演奏家将用她们手中特制的青花瓷民族乐器演奏。此外,北京收藏家协会将每天设立一个专项主题,包括木、石、瓷、翡翠、手把件等,与游人面对面共同探讨古玩、收藏品的知识和鉴别方法。据了解,地坛庙会将在 8 天内奉献 200 场精彩演出。

庙会组委会相关负责人表示,两大庙会取消了团体票,票价均为 10 元,地坛庙会可以刷公交一卡通进入。  
(据新华社)

## 俄罗斯 2012 年武器出口额创纪录 印度为最大买家

据俄新社 1 月 21 日报道,俄罗斯联邦军事技术合作局(FSMT)公布报告称,俄罗斯 2012 年武器出口额突破历史纪录,达到 151.6 亿美元(约合人民币 943 亿元)。

俄罗斯联邦军事技术合作局局长亚历山大·弗明(Alexander Fomin)称:“根据初步统计,2012 年武器出口额达到 151.6 亿美元,这意味着我们完成了计划的 111.8%。”俄罗斯 2011 年武器出口额为 132 亿美元(约合人民币 821 亿元),是仅次于美国的全球第二大武器出口国。

弗明称:“过去 10 年中,我们的出口大幅增长,自从 2003 年以来已经翻了三倍。”

印度是俄罗斯的最大武器购买国,缅甸、越南、委内瑞拉以及中东国家也是俄罗斯国防工业的重要客户,2012 年还新增了包括阿富汗、加纳、阿曼以及坦桑尼亚等客户。  
(据新华社)

## 美国总统就职游行在华盛顿举行



1 月 21 日,参加美国总统就职游行的队伍行进在华盛顿宾夕法尼亚大道上。

当日,奥巴马总统就职游行在华盛顿举行。在总统就职典礼结束后,超过 8800 名游行参与者,跟随美国总统奥巴马和副总统拜登,从国会大厦出发,沿宾夕法尼亚大道游行至白宫。  
(据新华社)

## 歼-20 战机一日连续进行三次试飞



据来源于网络的消息,中国首款第四代战斗机歼-20 于 1 月 21 日再次进行了试飞工作。参加本次试飞的是编号为 2002 的歼-20 战机,该架战机曾于 1 月 11 日(歼-20 战机成功首飞两周年纪念日)出现在同一试飞机场,机体表面首次出现了许多神秘“斑点”。

在 1 月 21 日的试飞过程中,该架歼-20 战机连续进行了 3 次起降试飞,这一现象比较罕见。同时参与试飞工作的还有一架歼-7 战斗机和一架枭龙战斗机,同属于第二、第三、第四代的三款战机同场测试,这样的场景被网友形象比喻为“三代同堂”。  
(据新华社)



## 哈里王子结束阿富汗任务返英

当地时间 1 月 21 日,英国哈里王子完成了在阿富汗为期四个月的任务,准备返回英国。这是哈里王子第二次于阿富汗服役,2008 年 2 月由于他秘密前往阿富汗服役一事遭媒体曝光,英国国防部不得不将他召回。据悉,哈里王子过去四个月在阿富汗南部赫尔曼德省的堡垒空军基地服役,担任阿帕奇战斗直升机副驾驶员,执行任务期间曾杀死塔利班武装分子。图为哈里王子在阿富汗服役期间的照片。  
(据新华社)

## 日本央行出台“无限期”货币宽松措施

在日本政府的持续压力下,日本央行 22 日决定引入 2% 的通胀目标,同时决定自 2014 年起实施每月定期购入资产的“无限期”货币宽松措施。

日本央行在结束为期两天的金融政策会议后宣布了进一步货币宽松措施,这也是日本央行近 10 年来首次在连续两次金融政策会议上出台货币宽松措施。

根据会后发表的公报,日本央行将引入 2% 的“物价稳定目标”。为尽早实现上述目标,日本央行表示将持续推进强有力的货币宽松措施。作为实现手段,日本央行将在资产购入基金以现行方式完成既定资产购入日程后,自 2014 年年初起,“不设期限”每月购入一定额度的

金融资产。对于 2014 年起的每月购入额度,日本央行一开始设定为 13 万亿日元(约 1456 亿美元),其中长期国债约 2 万亿日元(约 224 亿美元)。

日本央行还宣布与日本政府就克服通缩、实现经济可持续增长加强政策合作发表共同声明,以显示对政府经济振兴计划的支持。

这是日本央行首次明确引入“通胀目标”。2012 年 2 月,日本央行一度引入了 1% 的“中长期物价稳定目标”,但被新上台的自民党政府指为“保守”,且缺乏明确约束力。日本首相安倍晋三此前反复施压央行,要求明确 2% 的通胀目标,并威胁央行若不从命,政府将修改涉及央行独立性的相关法律。

日本媒体指出,日本央行的这一手法实际上与美联储的“无上限货币宽松”如出一辙。一些市场人士则担心,滥发货币可能导致日元长期国债信用度下降,利率攀升,从而给金融市场埋下隐患。

日本央行当天还决定继续将银行间隔夜拆借利率维持在 0%~0.1% 的实质零利率水平。

日本央行在公报中指出,日本经济景气仍处于“疲弱”水平,2012 年度核心消费价格指数的增长也在 0% 左右徘徊,2013 年度物价有望出现些许上涨。

公报还提及,影响日本经济前景的风险因素包括欧债问题、美国经济恢复情况、新兴经济体经济可持续增长问题以及日中关系影响等。  
(据新华社)